
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO, REALIZADA 
NO DIA 10 DE DEZEMBRO DE 2021.

ATA Nº 025/2021

Aos dez dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, precisamente às09h30minh, no 
Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Baião, 
sob a presidência do Vereador LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO e secretariado pelos Vereadores 
EDIVALDO VIEIRA RAMOS e CLODOALDO MENEZES DE MELO, primeiro e segundo 
secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal sendo constatadas 
as presenças de:

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,

- MARINALDO DA SILVA,

- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,

- HUMBERTO SOUZA VIEIRA,

- NEILA MARIA DA MERCÊS PEREIRA,

- CLODOALDO MENEZES DE MELO,

- NAZARENO DA SILVA E SOUSA, e

- EDIVALDO VIEIRA RAMOS,

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu que não fosse lida a Ata da sessão anterior e foi aceita 
por unanimidade, foi analisada em PDF que depois foi discutida e colocada em votação, sendo 
aprovada.

Pauta:

- Ofício nº 321/2021 – SEMED (Secretária Municipal de Educação), encaminhando em resposta ao 
Ofício nº 026/2021, do Vereador Fernando Fernandes. Informando que, dessa forma assegura que se 
torna inviável a formação de uma escola, haja vista que número de alunos ali existente, não condiz 
com a realidade programada pela Secretária, que é no mínimo 20 alunos multisseriado.

- Requerimento nº 020/2021 do Vereador Clodoaldo de Melo, solicitando ao Poder Executivo 
Municipal, serviço de terraplanagem entre o trevo do Pampelônia para o porto da balsa e também 
fazer esse mesmo serviço no ramal da Vila de Umarizal.
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- Requerimento nº 04/2021 do Vereador Nazareno Souza, solicitando ao Poder Executivo Municipal, 
o prédio da Escola de Maracanã que se encontra em desuso naquela localidade, para funcionar 
provisoriamente como sede da ABARDE (Associação Baionense de Rádio Difusão Educativa).

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o presidente colocou a palavra à disposição dos 
Vereadores, que assim se manifestaram:

         Vereador Nazareno Souza:

        Saudou a todos, o senhor presidente, a mesa constituída, caros colegas vereadores, e o público 
que os assistem. Iniciou falando que veio a esta Tribuna para continuar o que na sexta feira anterior 
começou, fez uns apanhados do período dessa legislatura que hoje se encerra com o recesso desta 
Casa. Agradeceu a Deus e as articulações políticas dos seus colegas, do Poder Executivo e 
Legislativo e dos funcionários públicos que tiveram uma luta árdua nesse período, sendo um período 
muito delicado para a política brasileira, onde foram dias sofridos com esta peste dessa pandemia e 
ainda estamos nos arrastando para sobreviver e tentando fazer algumas organizações com relação à 
vida pública, ressaltou que tiveram algumas perdas e muito grandes, como amigos e parentes, mas 
com o passar dos dias vêem superando. Falou da perda de sua mãe que hoje completa 9 meses de 
falecida, não foi de COVID, mas a mesma é uma doença que perturba no geral e por conseqüência 
tinha pessoas que tinham tratamento continuado e que deixaram de fazer por medo de ir a Belém e 
se infectar pelo vírus do COVID e sua mãe foi uma dessas pessoas, ela tinha marca-passos e ela 
precisava que fosse revisto e como o foco da pandemia ela colocou em cabeça que se fosse a Belém 
seria infectada e com isso não deixa de ser uma iniciativa da pandemia. Falou que a política hoje em 
nosso município com relação à pandemia é fortalecer a todos que ainda não tomaram a vacina e 
tentar convencer aquelas pessoas que não querem, podemos ver aí a redução de casos no mundo e no 
Brasil e aqui não é diferente do Estado do Pará, então dentro dessa realidade, frisou que tem feito 
conversas em várias comunidades, tentando fazer com que tenhamos uma vida normal, voltar a 
nossas vidas como era antes de 2019 para trás, porque 2020 para cá temos muitas barreiras, mas em 
nome de Deus estamos conseguindo nos organizar e tentando conviver com essa realidade. Falou do 
seu mandato, que teve várias conquistas, mas que também precisa de mais ampliação. Ressaltou que 
tiveram uma reunião com o Executivo para um grande esclarecimento, pois estiveram com o 
Prefeito Lourival, Secretário Berlim e o Secretário Magno e puderam tirar algumas dúvidas, 
entenderam como hoje estar o município e também foram feitas várias coisas, foram recuperadas 
trechos de estradas, alguns prédios, tiveram também conquistas através de máquinas e ambulâncias, 
enfim vitórias que devem ser reconhecidas, mas também precisam estar unidos para continuarem 
conquistando as coisas para o município. Disse que o Prefeito falou que dia 22 o Governador estará 
em nosso município, fazendo mais algumas assinaturas de alguns convênios, liberação dos 100 mil 
litros de combustível que foi prometido na vinda anterior dele na cidade, muitas das vezes até 
achávamos que já estava sendo até sendo usado, mas ele deixou bem claro que não e também 
dividindo as culpas, pois hoje nosso município está com as certidões todas certinhas para que possa 
receber esses 100 mil litros de óleo, que vai ajudar muito nas vicinais do município. Parabenizou o 
Prefeito Lourival por não parar, por está todo tempo correndo atrás de coisas para que venha 
beneficiar o povo do nosso município. Frisou que é importante fazer esse acompanhamento e mesmo 
com o recesso estará disposto ajudar em qualquer movimento que venha contribuir com a população. 
Parabenizou também a esta Casa em nome do Presidente por ter-los colocado a disposição dos 
aparatos de vereador e acredita que o primeiro ano é sempre mais difícil que os outros, mas é 
importante fazer essa fala com relação à sociedade, hoje podemos ver uma repecução do Poder 
Legislativo através da rede social a qual é transmitida as sessões para as comunidades e recebem 
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muitas mensagens de elogios e muitas também de criticas, mas que isso é normal, pois as criticas 
construtivas é muito importante para a gestão pública tanto para o Executivo quanto para o Poder 
Legislativo. Frisou que tiveram alguns entraves muitos considerados como erros, mas muitas vezes 
vão por essa linha tentando acertar e nesse sentido se houve algum equivoco dentro do seu mandato 
se desculpou com aqueles que se sentiram ofendidos tanto com os pares da Casa como aqueles que 
assistem. Agradeceu a todos aqueles que tiveram suas interpretações e que de alguma forma vem 
ajudando a sua gestão. Mencionou alguns requerimentos que foram executados, indicações e 
projetos dentro deste ano e acredita que no próximo ano terão mais outros, como a questão do marco 
histórico do carnaval do município, frisou entendemos que quase todo o Brasil não irá haver 
carnaval, mas é o momento para que possamos nos organizar para que em 2023 ou 2024 para 
quando voltar. Agradeceu a equipe da saúde por estarem voltados diariamente com a relação da 
vacina apara que todos possam ser vacinados, sendo de grande importância para a população. 
Colocou-se a disposição para que esta Casa possa continuar internamente fazendo as articulações, ou 
seja, voltar a movimentar e tentar falar com o Governador e leva o recado do legislativo e que 
precisam levar suas propostas até o Governador, pois terá eleições em 2022 e acredita que cabe essa 
oportunidade para analisar uma maneira de como agir nesse sentido.

       Vereador Edivaldo Ramos:

       Cumprimentou a todos, a mesa constituída, o senhor presidente e os colegas vereadores, as 
pessoas que assistem no plenário da Câmara Municipal em especial o seu grande amigo Geraldinho 
que sempre se faz presente nas sessões. Iniciou agradecendo o Governador Hélder Barbalho pela 
belíssima escola que em breve será entregue para o município, onde teve a oportunidade de visitar, 
confirmando ser uma escola muito bonita, uma escola de primeira que será entregue a população de 
Baião. Falou que nesse ritmo de trabalho do Governador Hélder Barbalho, parabenizou pelo 
excelente trabalho que vem fazendo no Estado do Pará, ultimamente deu abono salarial para os 
professores, verba do FUNDEBE no valor de 2.500 a 5.000 mil reais para cada professor do Estado 
por isso está de parabéns o Governador Hélder Barbalho, não sabe se os professores de Baião irão 
ter essa oportunidade, que os professores do Estado e do Município de Belém tiveram, o Prefeito 
Edmilson Rodrigues deu abono de 5.000 mil reais, recursos extra do FUNDEBE, então parabenizou 
o Governador pela sua atitude que vem desenvolvendo no Estado do Pará. Falou que estão 
finalizando esse período de 2021, deixou um forte abraço a todos um Feliz Natal e um Ano Novo 
cheio de saúde e vida para todos, falou que fez sua missão, quando teve que fazer críticas ao 
Executivo fez, sendo o seu papel como fiscalizador e legislador e como representante do povo e 
quando teve de elogiar, elogiou também, sendo está a sua missão, pois foi eleito para isso e escolheu 
esse lado de ser oposição, mas não para ser inimigo de ninguém e que é apenas oposição política e 
que irá continuar sendo oposição atuante. Ressaltou que povo de Baião sempre terá do seu lado um 
vereador atuante, fiscalizador e que vai cobrar em benefício da classe dos professores, da saúde, vai 
continuar cobrando porque a democracia ela foi feita para ser respeitada. Disse que nenhum país do 
mundo e nem município não sobrevive sem democracia, então que tenham respeito um pelo outro e 
que sempre possam se respeitar, na certeza de que cada um defende o que acha melhor para o seu 
povo. Finalizou desejando a todos um Ano Novo de muito bom aproveito e que 2022 possam 
alcançar, melhorar juntamente com o Executivo possam refletir das falhas que houve e procurar 
corrigir, porque é isto que o povo de Baião precisa, precisa de bom atendimento e um bom trabalho 
e todas as vezes que usam a Tribuna para criticar em defesa do povo é querendo melhoria para nossa 
cidade, jamais para um lado pessoal contra ninguém. Finalizou agradecendo todos os colegas 
presentes e que todos tenham um Feliz 2022.
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       Vereador Humberto Vieira:

       Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os nobres colegas vereadores, o 
público presente e aos que os assistem através das redes sociais, mencionou a presença do amigo 
caçador e que está inclusive se recuperando de uma cirurgia e que graças a Deus se encontra bem. 
Iniciou falando que estão hoje na última sessão do ano de 2021, mencionou que acredita que a 
Câmara de Vereadores fez o seu papel, representou muito bem este ano legislativo e para está Casa é 
motivo de honra e orgulho muito grande. Explanou um pouco do seu trabalho como Vereador 
Humberto no Município de Baião, iniciando pela Vila de Araquembauá, onde fez a limpeza dessa 
comunidade, limpeza do KM 50 em parceria com os amigos que lá tem, fez limpeza da Vila de 
Taperuçu também em conjunto com parceiros que lá tem, inclusive agradeceu cada um que 
colaborou, fez a limpeza da Vila de Cardoso em parceria com os amigos dessa Vila, pois foi um 
trabalho muito bom, fez a limpeza de mais de 8 km do Ramal do Angelim, onde tem muitos amigos 
produtores que merecem ter um ramal com uma boa trafegabilidade, fez o melhoramento de um 
trecho da Rua Norte América que estava intransitável e graças a Deus ajudou a população, fez a 
distribuição de material esportivo na Secretária de Esporte e Cultura, sendo uma grande honra 
incentivar o esporte no município, fez também a distribuição de alevinos para os amigos que são 
apaixonados pela piscicultura para que possa incrementar a renda do município. Falou que estão 
terminando de distribuir mudas de açaí, onde já distribuíram mais de 40.000 mil mudas de açaí para 
os pequenos agricultores, objetivando incentivar a produção dos produtores e para que tenham uma 
muda de qualidade, fez ações visuais na cidade e em alguns interiores, fez ação conjunta com o seu 
amigo Dr. Daniel Prefeito de Ananindeua, ação conjunta de saúde na Praça Santo Antonio que 
vieram diversos profissionais de saúde para atender a população, fez a distribuição de cestas básicas 
que conseguiu com o Dr. Daniel para dar para as pessoas carentes. Disse que foi atendido neste 
governo com dois requerimentos, que foi a reforma da UBS da Isidoro Braga e Lindalva Ramos e 
agradeceu o Executivo por atender o seu requerimento, e também tem mais um requerimento que 
está sendo executado que é a reforma do prédio da guarda municipal. Agradeceu os seus parceiros 
que contribuíram no seu decorrer de mandato e que espera que tenha representado a altura o voto e a 
confiança que o povo depositou no mesmo. Agradeceu de coração a parceria que tem como Dr. 
Gustavo Sefer que é quem abri as portas dos hospitais para atender a população baionense, e que 
possa continuar fazendo seus trabalhos com uma amplitude ainda maior, pois hoje tem sete hospitais 
que dão suporte para que esteja encaminhando os seus conterrâneos e amigos para que tenham um 
tratamento de qualidade. Agradeceu a cada colega e companheiro desta Casa que sempre tiveram um 
respeito muito grande um pelo outro, apesar das disparidades de quem é governo e de quem não é, 
mas o respeito ele tem que ser acima de tudo. Parabenizou a oposição por ser uma oposição que joga 
dentro dos limites com respeito e sempre defendendo o interesse da população. Frisou que estão 
finalizando a ultima sessão do ano 2021 e pediu a Deus sabedoria para lhes conduzir para o ano de 
2022 e para que possam ajudar mais ainda a população e a administração para que realmente Baião 
possa ganhar, com o trabalho da Câmara de Vereadores e do Executivo, só que tem a ganhar é a 
população baionense. Agradeceu o Executivo pelo começo do asfalto na cidade, onde começaram 
pela Rua São Jorge, sendo uma sensação de alívio e que Baião está caminhando no caminho do 
progresso e do desenvolvimento, uma cidade limpinha reflete em cima da saúde. Reforçou o que 
muito foi debatido na reunião que é a falta de água aqui no município, pois precisamos cobrar da 
Secretaria responsável para que realmente possa dar uma resposta à altura as pessoas que estão 
sofrendo com a falta de água. Deixou um bom dia as pessoas que assistem pelas redes sociais e 
agradeceu por darem essa credibilidade a todos os vereadores de Baião, pois é uma Câmara que luta 
pelos interesses da população baionense e que estará aqui no ano 2022 se Deus quiser, trazendo 
muitas mais coisas ainda para ajudar e melhorar a vida da população baionense, desejou um bom 
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final de semana a todos.  

        Vereador Marinaldo da Silva:

       Saudou a todos, a mesa constituída, o presidente, aos nobres colegas vereadores, ao público 
presente e aos que os assistem através das redes sociais. Iniciou seu discurso com a palavra 
Gratidão. Agradeceu por ter realizado o seu sonho de compor essa bancada como Vereador do 
grandioso município de Baião. Disse que mais um ano chega ao fim e a sensação é de tarefa 
cumprida, pois isso os enche de alegria e com grande satisfação que está agradecendo primeiramente 
a Deus, seus parceiros, amigos, eleitores e sua valiosa família que lhe apoiaram no decorrer deste 
ano. Falou que 2021 foi um ano de muito trabalho, empenho, lutas, dificuldades e também muita 
aprendizagem. Frisou que quando teve a oportunidade de está nesta Casa pediu a Deus que lhe 
capacitasse e acredita que quando somos abençoados em algo o Senhor também nos capacita. 
Ressaltou que tem compromisso com o povo baionense, por isso buscar exercer de maneira eficiente 
o seu cargo com o objetivo de lutar e melhorar a vida das pessoas. Falou que neste ano além da 
pandemia da Corona vírus e que ainda estamos enfrentando, o nosso município passou e passa por 
problemas financeiros, todavia com o esforço e empenho de todos, Prefeito na pessoa Dr. Loca, o 
Poder Legislativo estão encontrando meios para sanar esses problemas. Agradeceu os nobres colegas 
Vereadores pelos ensinamentos transmitidos nesta Casa, agradeceu também a todos aqueles que os 
cercam e que caminho junto com o mesmo ideal, e principalmente essa cidade guerreira e 
maravilhosa de gente tão querida. Ressaltou que foi seu primeiro ano de mandato e que foi muito 
bem recepcionado, pois as pessoas desse Legislativo lhe acolheram com muito carinho, agradeceu os 
seus colegas pelas palavras respeitosas e que estão contribuindo com a sua pessoa pública, como 
homem político e humano. Disse que em 2022 quer continuar servindo a população baionense como 
vereador, podendo aprimorar o entendimento para continuar a serviço da população. Desejou saúde 
e paz a todos, onde as pessoas possam se abraçar e se entender e buscar novos sonhos para descobrir 
a razão de ser feliz. Expressou todo o carinho que tem por todos desta Casa e que o espírito natalino 
esteja com todos agora e também no Novo Ano, desejou um Feliz Natal e que todos possam celebrar 
com muita harmonia, boas energias e sabedoria e que 2022 venha com muita saúde. Pediu ao 
Presidente desta Casa que pela segunda vez que irão ver de perto o Governador, pedir 
respeitosamente para que possam ter uns minutos para dialogar com ele, ficará feliz de concluir este 
ano com uma reunião nesta Casa com a presença do ilustre Governador do Estado do Pará Hélder 
Barbalho. Parabenizou a todos os Vereadores pela lutas incansáveis em prol da população, pois 
estão de parabéns por fazerem sua parte. Parabenizou o Prefeito Dr. Loca por lutar incansavelmente 
pelo nosso município, onde já foi conseguida bastante coisa para o município como asfalto, patroa, 
ambulâncias e outras coisas para que venha beneficiar a população. Pediu a Deus para que abençoe a 
todos e a população baionense com saúde, paz e sabedoria.

        Vereadora Marília Ramos:

       Saudou a todos, a mesa constituída, o presidente, aos nobres colegas vereadores, ao público 
presente e aos que os assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo primeiramente a Deus 
por está aqui com saúde fazendo parte dessa Casa de Lei. Agradeceu o Executivo pelo esforço de 
está correndo atrás de recurso para conseguir progresso para o município e que com muita 
dificuldade já conseguiu algumas benfeitorias em beneficio da população. Falou que apresentou 
vários requerimentos nesta Casa, alguns não obtiveram respostas, mas outros foi atendida, como por 
exemplo; as duas pontes que liga Baião ao Engenho que era um problema para a população, e 
imediatamente com urgência foi atendida, podendo evitar acidentes que muitas vezes chegou 
acontecer ali naquele perímetro. Falou que tem alguns requerimentos que também são de urgência e 
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que o Executivo possa olhar com carinho esses pedidos, pois são requerimentos pedidos pelo povo 
que almeja por dias melhores. Agradeceu também o Governador do Estado pela Escola do Segundo 
Grau, pois é uma escola muito bonita e conceituada que irá atender a população jovem, agradeceu a 
liberação do asfalto para nossa cidade, mencionou sobre a reforma da clínica que também o povo 
aguarda, e promessas também de combustível para os trabalhos das vicinais e acredita que ele irá 
cumprir. Convidou os colegas Vereadores e a população baionense para participar da missa em 
memória ao seu pai que hoje faz um mês de falecido. Frisou quem tiver seu pai, nunca deixem de 
freqüentar sua casa, de abraçar porque hoje o que realmente ela queria era poder dar esse abraço ao 
seu pai e infelizmente ela nunca mais poderá fazer esse ato, se desculpou pela emoção e disse não 
ser fácil está hoje nessa Tribuna, onde seu pai passou 4 mandatos nesta Casa, mas que reconhece que 
ele está em um bom lugar, foi um homem bom, deixou um legado de um homem político, 
trabalhador, um pai perfeito mesmo com seus defeitos que é normal que todo ser humano é, mas 
sempre foi um amigo presente, agradeceu a oportunidade.

        Vereadora Neila Pereira:

       Saudou a todos. E iniciou agradecendo, frisou que hoje a palavra é só gratidão por este ano que 
se finaliza, pois hoje é a ultima sessão do ano e muitas coisas boas aconteceram, assim também 
como muitas ficaram para o ano de 2022 em nome de Jesus, e que as coisas vão melhorar, pois estão 
no caminho certo e que só tem a agradecer. Agradeceu o esforço do Prefeito por correr atrás para as 
coisas acontecerem e que 2022 seja um ano de esperança, pois o nosso município espera por muitas 
coisas e com certeza irá acontecer muitas coisas boas. Frisou o primeiro ano sempre é mais difícil e 
complicado, mas as coisas já estão se ajeitando. Agradeceu o Governador pela belíssima Escola que 
brevemente será Inaugurada. Agradeceu o Deputado Ozório que está sendo seu parceiro, onde o 
mesmo trouxe para nós uns cheques moradia que também será entregue no dia 22, será assinado 
também o convênio do Hospital São Joaquim que foi um pedido seu para o Deputado Ozório e que o 
Governador irá assinar, máquina de ultrassom e também a máquina de Raio-x. Ressaltou só 
esperamos coisas boas para 2022. Desejou que todos tenham muita saúde e um Natal seja de muita 
paz para todos os baionense e que 2022 seja um ano de muita esperança.

        Vereador Clodoaldo Melo:

       Saudou a todos, a mesa constituída, o presidente, aos nobres colegas vereadores, ao público 
presente e aos que os assistem através das redes sociais. Iniciou falando que hoje estão encerrando 
mais um período e mais um ano de trabalho nesta Casa do Poder Legislativo. Frisou que só tem que 
agradecer, o momento é de agradecimento é um momento louvável de parabenizar. Disse que 
agradece profundamente e imensamente a Deus por está nesta Casa reunido com os demais, e por 
chegar ao final desse período com saúde e felicidade, também com o intuito do dever cumprido, 
frisou fizemos o máximo e demos o melhor de nós para buscar melhorias para a população de Baião. 
Ressaltou que fez o máximo de si e que fez aquilo que estava ao seu alcance. Frisou que acredita que 
todos agiram dessa forma, todos com proposta de melhorias para a cidade e para colônia, e nada 
mais justo fazermos esse papel, de pedir, de cobrar, de reivindicar, de fazer os requerimentos e 
projetos em prol da população. Frisou que todos fizeram seus papeis, e como vereador sempre tentou 
buscar, e sempre cobrou com fervor da Gestão e das Secretarias as coisas boas para este município. 
Falou que irá continuar o seu trabalho em 2022, que atravessaram momentos difíceis com problemas 
da pandemia que afetou o mundo inteiro, mas com a força de Deus estamos conseguindo vencer. 
Parabenizou o Prefeito Dr. Loca pelas suas lutas incansável por melhorias para o nosso município, 
onde hoje o Deputado Joaquim Passarinho estará entregando uma patrol e duas ambulâncias para 
este município, que é de suma importância para todos, tanto da área da infra-estrutura para a 
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recuperação e melhoria das ruas, ramais e vicinais, assim como a ambulância é de suma importância 
para a saúde. Falou para a população do Segundo Distrito, que fez esse pedido para o Prefeito Dr. 
Loca no dia 26 de fevereiro, onde requereu uma ambulância para o Segundo Distrito e para as 
Comunidades Quilombolas e que até hoje ainda não tiveram esse privilégio de ter essa ambulância 
para socorrer os pacientes daquela região. Frisou que hoje faz novamente esse pedido em público, 
pois seu requerimento foi aprovado e são duas ambulâncias, e uma o Prefeito falou e prometeu que 
seria cedido para o Segundo Distrito para atender aquela população que é sofrida e que tanto merece, 
e acredita que Deus irá tocar no coração dele e ele vai atender ao pedido da população. Ressaltou 
que está reforçando os seus requerimentos e que tiveram uma reunião nesta Casa com o Prefeito e 
com os Secretários para que houvesse esclarecimentos sobre muitas coisas em relação ao município, 
como por exemplo, o problema da água, como solucionar o problema da água do município de 
Baião? Tanto da cidade como do Interior. De que forma? E qual o planejamento que o Governo tem 
para solucionar essa problemática? Haja vista que 7 (sete) milhões foram destinados pelo Governo 
Federal, e nós poderíamos ter uma água de qualidade e de primeira no município de Baião, e esse 
recurso infelizmente caiu na mão de gestores que não tiveram responsabilidade e nem compromisso 
com a população. Falou que trataram a respeito dos ramais e das estradas, fez requerimento 
reforçando o melhoramento do ramal da balsa, do trevo até a balsa para que façam um trabalho 
melhor e de qualidade, pois o inverno está chegando e ficarão novamente impossibilitados de 
trafegabilidade naquele perímetro, assim como o ramal de Umarizal que está muito precário, muitos 
buracos e valas imensas. Frisou não só o ramal de Umarizal, mas todo o Segundo Distrito precisa 
que sejam refeitos os ramais, as ruas das comunidades precisam de melhorias e se não deu para este 
ano, tudo bem, entendemos a dificuldade que o município vem passando, mas para o próximo ano 
que as coisas aconteçam tanto na cidade como nos interiores que são um povo muito sofrido, 
precisamos de estradas e ramais de boa qualidade para que os agricultores possam escoar seus 
produtos. Falou que trataram da saúde, da questão dos remédios básicos dos hipertensos e para os 
diabéticos, coisas básicas que não podem faltar, sabemos que não existe 100%, mas não pode faltar 
todo tempo. Frisou que tem uma luz ao fim do túnel, um projeto do Governo Federal que é tipo uma 
farmácia popular, onde o paciente com a receita carimbada pelo hospital a farmácia vai atender e o 
SUS é responsável em pagar esse valor, mas para isso precisamos que as farmácias se cadastrem no 
sistema para que sejam disponibilizados esses trabalhos, isto é de suma importância para as pessoas 
que precisam desses medicamentos. Falou sobre a ambulancha que sempre vem batendo nessa tecla, 
que precisam para fazer esse transporte de urgência e emergência do Segundo Distrito, frisou que foi 
roubado o motor da ambulancha e o Prefeito falou que já comprou outro motor e voltou a 
parabenizar o Prefeito, sendo um motor 90 e mais potente, isso com certeza pensando em fazer o 
bem estar para a população. Ressaltou sobre a Educação e na reunião abordou, fez requerimento, 
buscou entendimento com o Secretário de Educação, e frisou que a Educação é outro setor 
importante e fundamental para o município, colocou para o Prefeito e para o Secretário seu querido 
Professor Manoel Marçal, a questão da Educação praticamente foi um ano perdido, então vamos nos 
adequar e nos organizar em tempos para que o município possa andar passos largos, para que as 
coisas não fiquem para cima da hora, e que as reformas não sejam no período letivo, é necessário 
que seja feito esses apanhados agora, principalmente a reforma dos transportes escolares, a merenda 
escolar que de fundamental importância para os alunos. Ressaltou que o Vereador Fernando fez um 
requerimento e a Secretaria respondeu, sobre o Monte Muriá que precisa, e assim como outras 
comunidades que precisam de uma escola adequada para que venha atender os alunos. Disse que 
este é o seu papel e o seu trabalho, finalizou parabenizando o Governador pelo trabalho que vem 
executando no Estado, e que reconhece que hoje o município tem uma escola de primeiro mundo, 
sendo bom para a população, pois só temos a crescer e a ganhar com tudo isto, o asfalto que está 
chegando, frisou que começou os trabalhos na Rua São Jorge, os 100 (cem) mil litros de óleo que ele 
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estará assinando o convênio para arrumar as estradas. Pediu aos Vereadores e ao Presidente para que 
tenham essa conversa com o Governador para que possam levar os seus anseios ao Governador, 
porque ele precisa os receber, pois precisam de respeito também, pois Baião faz parte do Pará, 
Mocajuba recebe tudo e a nossa cidade precisa mais ainda, nós precisamos fazer essa cobrança para 
o Governador e o momento é este, pois estamos em período eleitoral e precisamos visar por 
melhorias para o nosso município. Agradeceu a toda população baionense e que todos tenham um 
Feliz Natal e um próspero Ano Novo e que seja um ano de paz, luz e muito amor.

         O Senhor Presidente, pediu ao Primeiro-secretário para assumir a presidência enquanto o 
mesmo faz o uso da palavra.

         Vereador Presidente Lucivaldo Aragão:

        Saudou a todos, aos nobres colegas vereadores, ao público presente e aos que os assistem 
através das redes sociais. Iniciou sua fala de gratidão e agradecimento por tudo que tem passado, 
mas com a graça de Deus estamos vivos. Ressaltou que estamos vindos de um período pós- 
pandemia, mas que também tem outras situações surgindo que deixa todos em alerta e como o 
Vereador Nazareno colocou que possamos nos prevenir, quem não tomou vacina que se vacine para 
que possamos está imune. Agradeceu a platéia em especial o colega Geraldo, a amiga Adriana que 
faz parte do Conselho Municipal da Educação, o conhecido Fogoió. Disse que tivemos anos de 
pandemia que não foram fáceis, um ano de transição, e toda transição não é fácil, o primeiro ano do 
Prefeito e até mesmo para Câmara, frisou que está na Presidência e que encontrou a Câmara muito 
renovada, mas que viu o empenho de cada Vereador, e uma Câmara muito atuante, e não foi por 
falta de cobrança, de requerimento que não está acontecendo. Falou se hoje algumas coisas não estão 
acontecendo porque faltou recurso, mas mesmo assim ver empenho do Gestor correndo atrás, e 
agente está andando não a passos largos, mas estamos indo. Ressaltou que o primeiro ano andou em 
passos lentos, mas que 2022 e Deus irá nos ajudar que as coisas aconteçam para que possamos andar 
em passos largos. Disse que tem um compromisso grande com a população, inclusive o Vereador 
Clodoaldo coloca o Segundo Distrito, e o mesmo coloca o Primeiro Distrito, onde tem um 
compromisso grande e falou ao Vereador Marinaldo que irá enviar um oficio desta Casa pedindo a 
presença do Governador nesta Casa de Lei, e vamos esperar que ele nos atenda, pois estamos vendo 
o empenho e tem obras a ser inaugurada que é o colégio Segundo Grau, sendo uma obra de suma 
importância para a cidade, e também tem a ponte que está em fase final, que também irá nos 
proporcionar rapidez nas viajem até a Capital. Mencionou o asfalto que está chegando, onde estão 
trabalhando na Rua São Jorge, temos a proposta dos 100 (cem) mil litros e óleo e se isso vier 
realmente acontecer, e com a reunião que tivemos com o Prefeito e Secretários esse combustível 
com certeza será bem usado, mas como estamos em período chuvoso ainda não está bom para fazer 
serviços de terraplanagem, mas que possamos segurar esse óleo para a partir do mês de junho 
trabalharmos nas nossas vicinais. Falou que todos os vereadores têm as suas demandas e acredita 
que isso irá contemplar as localidades e as vicinais. Ressaltou que ver as coisas avançando e também 
a probabilidade de uma perspectiva de avanços para 2022, frisou que tem uma Câmara muito atuante 
e que não tem queixa de nenhum, temos uma oposição, mas que atua com muito respeito. Agradeceu 
cada Vereador pelo primeiro ano de trabalho, e que aprendeu muito com cada um, na oportunidade 
mencionou o nome de cada Vereador, Rodrigo, Neila, Kelly, Humberto, Marinaldo, Clodoaldo, 
Fernando, Marília, Nazareno, Dinho Ramos, Elivaldo e Ecí Araújo e como Presidente só tem 
gratidão, frisou se não foi melhor, mas que tentou fazer o melhor. Desejou a todos um Feliz Natal e 
um Próspero Ano Novo e que Deus abençoe a cada um e seus familiares e que possamos pensar em 
melhorias no próximo ano.  
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                TEMPO DAS LIDERANÇAS

      Vereador Edivaldo Ramos – Líder do Partido PODEMOS

      No uso da palavra em seu tempo de liderança, agradeceu o Presidente da Assembléia Legislativa 
do Estado do Pará Deputado Chicão, por ter atendido em seu nome e cadastrado 25 pessoas carente 
do nosso município para receber a sua casa, e que teve informações da Débora que é assessora do 
Deputado que essas sua casa será entregue junto com a vinda do Governador para as pessoas carente 
do nosso município. Falou que 54 pessoas irão receber o benefício do crédito cidadão, moto-taxi, 
batedores de açaí e pequenos comerciantes, 25 famílias do nosso município serão favorecidas, com 
aproximadamente 400 mil reais que será emprestado com juros de 0,5 % para as pessoas carentes, e 
por isso agradece o Deputado Chicão por ter atendido o seu pedido. 

      Vereador Nazareno Souza – Líder do Governo

      Em seu tempo de liderança, falou a respeito da reunião que houve, onde foi muito debatido sobre 
o sistema de água e a questão do funcionamento. Frisou que essa questão é uma questão de todos, e 
que precisam vestir a camisa e assumir. Ressaltou já foi falado de valores do sistema de água de 7 
(sete) milhões de reais, e uma péssima qualidade de água e que já viemos vivenciando isso a muito 
tempo, mas precisamos encontrar meios para essa situação. Frisou observamos que a nossa 
população ela faz a reclamação no momento certo e justamente no momento que está com a falta, e 
como foi dito pelo próprio Prefeito que a água é uma prioridade muito grande e nenhum ser humano 
sobrevive sem água, então acredita que devem ser tomadas medidas para que seja solucionado esse 
problema. Falou que já foi implementado e votado por está Casa um Projeto de Lei, onde cria as 
taxas municipais para que sejam cobradas e também a questão dos tributos para que possam ser 
pagos através de código de barras. Falou que o grande problema é a arrecadação do pagamento de 
água, frisou entendemos que ela é prioridade para a vida, mas também ela precisa ser arrecadada, 
pois ela tem uma despesa e custos, e um custo bem alto, e com isso dificulta essas questões. Fez uma 
fala diretamente para Comunidade de Baixinha, informando que estará indo um técnico para 
verificar a situação e para que possa voltar o funcionamento do sistema de água e parabenizou todos 
aqueles que procuram o seu mandato e esta Casa para que possam intervir nos problemas em 
qualquer comunidade. Parabenizou o Governador pela sua vinda que pela segunda vez está vindo 
como Governador no nosso município, e na primeira vez trouxe o cheque-moradia, agora é com o 
nome de a Sua Casa, isto é um benefício que tem sido muito relevante a este Governo, e que acredita 
que tem sido distribuído de forma correta e legal para que possa ser feita essas residências. 
Parabenizou pela sua data, porque ele falou que nem que fosse às 12 horas do dia 31 de dezembro 
ele iria inaugurar a nossa ponte, uma ponte que irá interligar o nosso município a Capital, sendo 
também o final de anos de sofrimento. Falou que não é menosprezando a cidade de Igarapé-Mirí, 
mas é uma cidade que já nos trouxe muitos traumas com relação a assaltos, a demora nas travessias, 
e com isso vai ficar para nossa história. Frisou que acredita que a ponte será concluída este ano, e 
será um bem social para todos. Agradeceu o Prefeito Municipal pela parceria com a empresa 
Provecom em solicitação do seu mandato e pelas implantações em várias comunidades de internet 
pública para quem possa servir as comunidades e também na Praça Santo Antonio, onde já temos 
uma internet pública e que não é um convenio com a empresa e sim uma parte social da empresa que 
ela cedeu ao município, então ela pode fazer isto na comunidade que preferir, conforme os pedidos e 
parcerias, não é uma questão que o Prefeito licitou isto para que pudesse ser colocada essa internet 
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na Praça, mas foi feito um convite a ele e o mesmo participou e com a solicitação do seu 
requerimento eles executaram e agradeceu de coração, pois irá servir para muitas pessoas, 
principalmente aos moto-taxistas que trabalham ali e precisam muitas vezes se comunicar. 
Agradeceu o mandato de cada um, tanto do Legislativo quanto do Executivo, e desejou um abraço a 
todos e que o Natal seja um momento de confraternização e desejou um Feliz Natal a todos e um 
próspero Ano Novo.   

 Votações e Deferimentos:

 - Requerimento nº 020/2021 do Vereador Clodoaldo de Melo, solicitando ao Poder Executivo 
Municipal, serviço de terraplanagem entre o trevo do Pampelônia para o porto da balsa e também 
fazer esse mesmo serviço no ramal da Vila de Umarizal. APROVADO.

- Requerimento nº 04/2021 do Vereador Nazareno Souza, solicitando ao Poder Executivo Municipal, 
o prédio da Escola de Maracanã que se encontra em desuso naquela localidade, para funcionar 
provisoriamente como sede da ABARDE (Associação Baionense de Rádio Difusão Educativa). 
APROVADO.

 

              Encerramento:

       Não havendo mais manifestações ou debates, o presidente deu por encerrada a presente sessão, 
pedindo ao Primeiro Secretário que lavrasse a competente ata, cujo encerramento ocorreu às doze 
horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 10 de Dezembro de 2021.

_________________________________________________________

EDIVALDO VIEIRA RAMOS

PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________

LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO

VEREADOR - PRESIDENTE
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